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'■au, MMki és gazdaszati hetnap.
,Zalainogyci gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszcgi ügyvédi kamara6

és körjegyzők egyletének66 hivatalos közlönye.
_________________ Megjelenik minden vasárnap.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

és a „Kanizsai járási községi

Néhány szó mezőgazdasági bajaink orvoslásáról.
Lop irat Lévai/ Henriktől.

A mezőgazdasági válság nyomasztó gondként 
neltezedilNdi_iifíaréetre. Ebben a gondban osztoz­
nak nem csak a gazdák, de mindazok, kik 
hazájuk sorsán aggódva, gyógyszereket keresnek 
a napról-napra növekedő betegség orvoslására.

Ez az aggodalom s a hazaszeretetből fakadó 
nemes jóakarat ösztönözte közgazdaságunk tisztelt 
vazéralakját, Léva/) Henrik főrendiházi tagot arra, 
hogy mezőgazdaságunk orvoslásának nagy kér­
déséről nyilatkozzék s megismertessen egy fontos 
tervezetet, melynek megvalósítása, nézete szerint 
enyhítené a válságos állapotot.

„Néhány szó mezőgazdasági bajaink orvoslásá­
ról!^ cimil röpiratában igen érdekesen foglalkozik 
a napirenden levő, sok oldalról bolygatott kérdés­
sel. Reméljük, hogy a magyar társadalom illeté­
kes tényezői, kiket a szerző lelkesedéssel szólít 
fel a váll vetett munkásságra, tömörülni fognak 
az okosan tervezett hitelintézet megalakítására.

Lévay Henrik szerint ugyanis a magyar 
mezőgazdaság sorsát szivükön viselő, önzetlen s 
a dologhoz értő hazafiaknak az a feladatuk, hogy 
ki ne engedjék szolgáltatni a különben is nehéz 
válsággal küzdő mezőgazdaságot a spekulációnak, 
hanem igyekezzenek olyan intézményt létesíteni, 
amelynek elsőrangú, legfőbb, sőt egyedüli célja 
a válság kártékony következéseinek elhárítása.

Van rá elég példa hazánk közgazdasági 
történetében, hogy itt éppen azok a pénz- és 
kereskedelmi vállalatok sikerültek és virágzottak 
fel legjobban, melyeket a valódi közszükség 
érzetében, maga a magyar társadalom tekintélyes 
és vagyonos vezető eleme teremtett meg. Az első 
hazai takarékpénztárnál, a magyar kereskedelmi 
huninál, az első magyar általános biztosító társaság­
nál a haza legjelesebb fiai vállalkoztak a közér­
dekű alapításokra, melyek idővel nem remélt dús 
gyümölcsöket hoztak.

Különösen például említi a magyar földhitel­
intézet alapítását, melyre a haza kitűnő fiait az

uvbériség 18 48-diki radikális 
eredő mezőgazdasági válság indította. Az intéz 
meny egyáltalán nem kecsegtette ugyan a vállal­
kozókat anyagi nyereséggel, de gátot vetett a 
földes úri osztály teljes pusztulásának s emellett 
maga is, mint tisztán közérdekű gazdasági tényező, 
mihamar igen hatalmassá fejlődött.

A mai válság nem csupán a nemesi nágy­
ús közepbirtokosokat sújtja, hanem a földmivelés- 
sel foglalkozó összes osztályokat.

Sőt hazánkban és különösen annak alföldjén, 
igen élesen sújtja azokat a földmiveseket is, kik 
maguk földbirtokkal nem rendelkeznek, mindazon 
által mezőgazdasági munkájukból élnek, mert 
hiszen hajlamaiknál és körülményeiknél fogva 
bánya vagy gyári munkára nem is valók.

A válság mai általános főoka eléggé isme­
retes és világszerte egy. A földmives legnagyobb 
produktuma : a gabona, az óriásán megnöveke- 
pett kinálat folytán árából tetemesen veszített,, 
inig ellenben a termelési költségek a fokozódó 
életigényekkel párhuzamosan megnövekedtek.

Ily körülmények között a föld birtokosai 
mind sűrűbben kénytelenek a föld hitelképessé­
gét igénybe venni. Ámde a földhitel hazánkban 
csak egy bizonyos határig képez erőforrást a 
földbirtokosra s e határon túl vajmi könnyen 
a földbirtokos romlására vezet. A föld hitelké­
pessége ugyanis nálunk általában az egész föld­
birtok értékének feléig terjed. Az ezer holdas 
földbirtokos, ha földhitelét teljesen kimerítette, 
azaz ha ezer holdas birtokát immár ötszáz hold 
értékének megfelelő jelzálog terheli, megszűnt 
földje révén továbbra is hitelképesnek lenni s 
legföljebb még személyi hitelt élvezhet. Ha ez­
után bárminő körülmény' vagy kalamitás szorítja 
is arra, hogy gazdasági érdekében hitelt vegyen 
igényibe, jelzálogkölcsönt sem banktól, sem föld­
hitelintézettől többé nem kaphat. Ekkor már 
egyéb, veszedelmesebb kölcsön forrásokat kény­
telen hajhászni s a régi kamatteher s az uj za­
varos pénzműveletek, egyesülve egy-két rossz 
termésű esztendővel, minden valószínűség szerint 
gyorsan és teljesen tönkre juttatják Őt. Pedig ez

megszüntetéséből j ] a földbirtokos még földhitelének teljes kimerítése 
§z-jjután is, földbirtoka fele értékének, vagyis — a 

példa mellett maradva — tehermentes 500 hold­
nak teljes ura.

Semmikép sincs tehát megokolva az. hogy 
immár, mint hitelképességére nézve kimerült, 
eladósodott ember, tétessék ki a teljes tönkre- 
menés veszedelmének.

A kereskedői hitelviszonyok nagyobb fej­
lettsége folytán, például a kereskedő hitelképes­
ségének távolról sincs ilyen ]határ szabva ; — a 
kereskedő passzívái messze tú haladják activálnak 
ötven százalékát s azért még az illető kereskedő 
szükség esetén a legrendesebb bankoknál is 
könnyen jut kölcsönhöz. Már pedig a kereske­
dővel szemben a hitel nyújtásnak soha sincs 
oly'an biztos cenzúrája és világos ellenőrzése, 
mint a földbirtokossal szemben ; mert a keres­
kedő könyveibe a hitelező' bíráló szeme nem 
tekinthet be, mig ellenben a földbirtokos telek- 
könyvi lapja előtte mindig nyitva áll.

Olgán hitelintézet létesítéséről kell tehát gon­
doskodnunk, mely első sorban gondja alá veszi azokat 
a földbirtokosokat, akik a mai földhitel viszonyok 
között a tönkremenésnek vannak kitéve: holott még 
mindig reális értékek tulajdonosai s igy észszerű 
eszközökkel s minden kockáztatás nélkül meg­
menthetők. Oly'an hitelintézetet kellene teremte­
nünk, mely vállalkozhatnék arra, hogy7 a földje 
hitelképességét kimerített földbirtokosnak úgy­
szólván ügyvédje, pénztárnoka és tárnicsai lója lesz, 
azt terheitől megszabadítja, ügyeit rendezi s 
részére birtokának még tehermentes felerészét 
minden körülmények között megmenti.

Lévay7 Henrik nézete szerint ezt a feladatot 
a hitelintézet csakis egyuton oldhatná meg: a 
jelzálogteher összegének megjelelő birtokrész meg­
vásárlásáról.

A hitelintézetnek azután szüksége volna egy 
klientélára, mely tőle az igg megvásárolt birtok­
területeket késedelem nélkül átveszi.

Ilyen klientéla pedig van, mert a magyar 
mezőgazdasági válság másik szembeszökő tünete 
az, hogy a földmivelő osztály alsóbb rétegeiben

A „Zalamegye“ tárcája.
Május.

Nagyon szegény a kebel, 
mely nem tud ürülni az első 
pacsirta dalának, az első vi­
rágnak. Guseck.

Úgy vélem, hogy Pitliagoras és Newton is poéták 
voltak a maguk májusán. Mert a kit szívvel alkotott a 
Teremtő, az a gyöngyvirág, jázmin, orgona mámoros, 
poetikus hangulatából ki nem vonhatja magát. 1 )e a mit 
az illatnak leghájosahh asszonanciája meg nem csinál, 
meg csinálja azt az a káprázatos látomány, mely jut a 
szemnek, az a filomélai térzene, mit a bokrok ki fogy ha 
tatlan nótáju, virgonc troubadourjai cselokesznek, a dalos 
madárkák, különösen ha méla, esti alkonyaton megszólalsz 
epedő szerelmi dalodon, kedves csalogány.

Szép vagy május, szebb annál a ínythologiai isten­
nőnél, a kinek nevét hordozod. Egyik érthetetlensége a 
poezissel tele antik mythologiának, hogy a te fiad Main! 
a kalmárlel kit Merkur lehetett. Te, ki a tavasz ébredésé - 
nők voltál istennője, a ki csupa biibáj es hangulat lehettél, 
a ki bizony nyal szebb Venusnal, mint nevelhetted fiadat 
a kalmárok patronusával az istenek antik küzíársasagá 
ban ? Es ha fiad igy7 megtagadott, bizony nyal a kedves 
fiadnak kezéből május elsején kivetted a mérleget és a 
kikelet fiival inával poétává kényszeritetted.

Nem hiszem, hogy a május szépségének bámulatra, 
csodálatra késztető hatása alatt valami, ha öntudatlan 
ima is, ne jelezze a lélek föltétien kapitulációját. Madách 
szerint a természet egy nagy szív szerelmétől dohog. Es 
még nem láttam az irodai robotnak halállal eljegyzett 
betegét, a kinek arcára csodálatos metamorphozisként ne 
az élet pírját föstette volna a május fuvalma. Es Aphrodite 
Pandemos bizonynyal a tiszta, eszményi szerelem istennője II

lesz Aphrodite Urania, Maia kollegájának neve napjain, 
ebben a bűbájos májusban.

*
Micsoda szörnyű anachronismus hát, hogy egy pár 

népboldogitó fantaszta az emberiség ez egyetlen poetikus 
napjából ki akar fosztani és május elsejét az uj népbol­
dogitó eszmék vérkeresztelőjévé akarják avatni. A világ 
rend ellen üzennek május elsején hadat, holott csak e 
napon száll az emberek szivébe megnyugvás és enyhiilet. 
Merő fenyegetésnek kell lenni a dobbal, síppal kürtőit 
vörös május-nak, mert nem lehetnek az emberek oly 
gonoszok, hogy az élet egyetlen magától derült napján 
fegyverkezzenek a megtorlásra. Aztán ! bölcsen megmon­
dotta Cicero, hogy a vélemények elévülnek, de a termé­
szet szavát föntartja az Isten. Herostrates felgyújtván az 
ephezusi Arthemis templomot, halállal lakolt, de a halála 
val kellene meghalnia annak, aki vérrel fertőzné meg a 
napot, mely a poezisé. A socialis tanok mennyi természet 
imádót riasztanak el, hogy valami gonosz közülük a május 
elsejét használta fel had:zenő napnak.

Es beszéljen mást bárki, a vörös május soha sem 
lesz egy második Bertalan-éjszaka, mert annyi ekkor a 
hangulat, hogy nem lehet lelketlenül vért ontani. Rette- 
ne tosen eldurvul az emberiség erkölcsében, ha megteszi.

Ámbátor szép május, a dekadens áramlatok nem 
ismeretlenek. Lehet, hogy a te langyos hangulatodból az [ 
uj socialis áramlat ki fog zavarni, de ha e tanok a május 
elseje hangulatának detronizálásával ülnének győzelmi tort, 
nincs kétségem, hogy fog jönni egy uj rajongó kultusz, 
amelv május elsején a poezisnak renesanszát proklamálja.

Jövel Unhat, barna hölgye, a ki vendsz. maradj 
soká velünk reményeiddel, miglen őszszel szürke liölgygyé 
leszesz, a ki csupán emlékezel. . i

Vcrner László.

Lenni, vágy nem lenni.
Szamoson volt egy távoli rokonom, János bácsi. 

Büszkeségét képezte VJ éves Anna lánya, kinek ábrán­
dos és mégis tüzes kék szemei egy szép májusi éjjelre 
emlékeztették az embert, ha beléjük nézett; földig érő 
szőke haja arany zuliatagként omlott végigtelt vállaira. 
No meg büszke volt János bácsi kitűnő vörös boraira, 
amelyekből szeretett gyakran és sokat beszedegetni.

Minden berúgott embernek van valami mániája. 
Vannak komoly emberek, kik ilyenkor kacagnak, táncol­
nak, s bonvivant emberek, kik búskomorságnak adják 
magukat. Ismertem könnyelmű, léha embert, ki ha föL 
öntött, rettenetes komoly, életbevágó tervekkel foglalkozott, 
melyek természetesen örökké csak tervek maradtak, 
sőt a borgőzzel együtt nagyon szépen elpárologtak. János 
bácsinak a gondosan takart papucskonnányon kívül semmi 
baja sem volt, de ha bccsudálkozott, névtelen fájdalmak 
kezdték gyötörni. Hazafelé mentében, mikor már „mégis 
mozgott a föld,“ szomorúan lehajtotta fejét, a pincekulcsok 
búsan kalinpáltak kezei közt, máj I egy utcasoroknál 
megái Iván, elkezdte a t. c. publikum előtt szavalni Sekszpir 
Hamletijéből „Toby or not toby“ (Lenni, vagy nem lenni.) 
S miután a halhatatlan angol költő nyelvén ezzel minden 
tudományát kimentette, magyarul folytatta: Meghalni, 
elszunnyadni, semmi több . . . egy álom által elvegezni 
mind . . . Rendesen akadt egy könyörületes lélek, aki 
hazaveze tte.

Egy idő óta sokat jártam János bácsihoz. Többet, 
mint a rokonság révén megengedhető lett volna, s nem 
mondom, hogy e körülményre vörös borai nem lettek 
volna hatással, de annyi tény, hogy aranyos hajú rokonom 
jobban vonzott, «.imával valamikor játszótársak voltunk. 
De emlékszem, ltogv akkor igen fölényes modorbm 
bántam vele, most meg ő nem vett semmibe sem. A 
bácsi meglehetősen szeretett, mert ketten oly jóízűen 
elszomorko ltunk egy asztalnál s mondtunk egymásnak
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Mai számunkhoz fél ív melléklet van csatolva.



megvan a földbirtok szerzésére irányuló termé­
szetes erős vágy, nemkülönben a földbirtok vá­
sárlására a vagyoni képesség is.

Ennek a két fontos feladatnak összhangba 
hozatala által, a nemesen és hazafiasán gondolkodó 
szerző szerint, az agráir-sociulisMUS legerősebb eltető 
gyökere lenne kiirtva.

És igy a magyar mezőgazdasági bajok két 
legnagyobbika : egyrészt a földbirtokosok töké­
letlen hitelviszonyaiból eredő sürü földbirtokos­
pusztulás, másrészt a kis birtok-szerzés végtelen 
nehézségéből eredő agrár-socialismus egymásnak 
kölcsönösen gyógyító szere lehet.

Azt az intézményt, mely ezt a célt szolgálna, 
nézete szerint a magyar társadalom vagyonos és 
vezető része létesítheti és pedig csakis a tradi­
cionális, hazafias, önzetlen és takarékos szellem­
ben. Hite az, hogy az intézmény, ebben a szel­
lemben, minden szubvenció, minden üzéri speku­
láció és minden idegen tőke igénybevétele nélkül 
is létesülhet s ha egyszer létesült, mint közszük­
séget képező vállalat, okvetlenül fel is fog 
virágozni.

A hitelintézet szervezetét igen érdekesen 
ismerteti az ügy szeretetétol áthatott szerző, kinek 
teremtőképességét fényesen igazolja a közel negy­
ven évvel ezelőtt általa alapított „Első Magyar 
Általános Biztosító Társaságmely munkájában 
őt a haza legjelesebb fiai, köztük vármegyénk 
nagy szülöttje, Deák f1 erenc, támogatták.

Óhajtandó, hogy a mezőgazdaság befolyásos 
képviselői ugyanolyan szeretettel s hazafias buz­
galommal karolják fel azt a tervezetet is, mint 
felkarolták az ötvenes évek befolyásos vezér- 
egyéniségei a hazai biztosító intézet közérdekű 
alapítását. _______

Álispáni jelentés
a vármegye tör vényhat óságának máj us hó 6 án tartandó

közgyűlésére.
(Folyt. és vége )

Folytatólag a jelentés Zalavármegye népoktatásügyé­
nek az elmúlt tanévig terjedő tíz évi fejlődéséből a Következő 
fontosabb adatokat emeli ki:

E tíz év alatt megnyittatott 2 középkereskedelmi, 
3 polgáriiskola, egy női kézimunkatanfolyam, 30 elemi«, 
6 íparostanonc-, 3 alsófoku kereskedelmi iskola, 9 kisded 
óvoda, 2 állandó-, 30 nyári gyermekmenedékház. — Az 
iskolák évi fenntartása — az 1892/3. tanévi adatok 
szerint — 438.494 irtot vesz igénybe, melyből 98.475 
Irt államsegély, 90.787 forintot a városok és községek, 
87.884 frtot a felekezetek fizetnek, mig a többi bevétel 
ingatlanok jövödelméből, tandíjból, tőkekamatból és ve­
gyesekből származik. — Az évenként tényleg iskolázok 
száma 48.187-rői 03.414-re emelkedett, akik közül 9.566 
horvát és 2.296 vend. A nemzetiségi vidékek iskolázásá­
nak fokozásául szolgál, hogy a 10 év alatt szervezett 
tanítói állások közül mintegy 50 állás Muraközben és a 
Vendségen töltetett be jó részben a Csáktornyái tanitó- 
képezdét végezett növendékekkel. — Teljesen uj iskola- 
ház, tanitólakás és kikdedóvoda épült vagy készpénzen 
vétetett 87 esetban. — Csakis tanterem, vagy tanitólakás 
épült, vagy egyób javítás eszközöltetett 71 esetben, nem 
vevén figyelembe a 100 frtnál kisebb összegeket. — 
Zalavármegyében az iskolafentartók az általuk bemutatott 
okmányok vagy beterjesztett adatok tanúsága szerint 
ezen tiz év alatt közel 600.000 frtot áldoztak a népok­
tatásügy körébe tartozó építkezésekre.

A vármegye területén múlt évben előírásban volt jj 
eqyenes adónak és hadmentességi díjnak esedékessé vált 
összegeit illetőleg a jelentés szerint egyenes «««« J 
vármegye területén 1893. évben hátralékban volt 886.909 
frt 97'/-) kr., 1894. évi előírás 1,946.1)53 írt 87 kr., 
megállapított adótartozás 2,833.463 frt 847-2 kiv. l^4. 
évben befizettetett 1,983.252 frt 01 kr., 1894. év végével 
hátralék 850.211 frt 83 V-, kr.; hadmentességi díjban 
1893. évi hátralék 95.804 frt. 72 kr., 1894. évi előírás 
63.764 frt 50 kr., megállapított adótartozás 159.569 írt 
22 kr., 1894. évben befizettetett 67.949 frt 45 kr., 1894. 
év végén hátralék 91.619 írt 77 kr.

A törvényhatósági közutak fejlődésében örvendetes 
haladás mutatkozik. Az 1894. évre előirányzott fedanyag 
szállítási, hídépítési és fentartási és egyéb munkálatokat 
kivétel nélkül befejezték. — Az utibizottsági tagok köz­
reműködése mellett 15.358 prizma fedanyag átvétetvén, 
az útfenntartás céljaira felhasználtatott. — A fedanyag 
felhasználásánál az előző években tapasztalt az a hiány, 
hogy a fedanyagot nem mindig alkalmazzák ott, ahol 
arra valóban szükség van, a múlt évben már nem volt 
oly feltűnő. — A fedanyag minőség megválogatásának 
eredménye számos útszakaszon igen kedvező; így főkép 
a Nagy-Kauizsa—pacsai trh. közúton Nagy Kanizsa kö­
zelében alkalmazott bazalt fedanyag ezen homokos út­
szakaszt feltűnően megjavította. — A légrádi Dráva 
szakasz árterületében levő hidak a huzamos árvizek miatt 
veszélyben forogtak és csakis nagy pénzáldozatok árán 
voltak megmenthetők. — Badacsonyban a hegytetejére 
vezető turista utat kiépítették, a Badacsony —révfíilöp — 
zánkai vicinális közút kiépítésére vonatkozó tervezet 
elkészült s a helyszíni tárgyalást megtartották. — Vasút- 
ügyünk terén folemlitést érdemel, hogy a Szent Gróthtól 
Balaton Szent Györgyig tervezett helyi érdekű vasútvonal 
kiépítését tényleg megkezdették. — A posta és távírda 
ügyet illetőleg Badacsony Tomajon távirda állomás létesült. 
— Gőzkazán üzemben van 270; közülük szilárdsági 
próba alá vétetett 47, megszemléltetett 206.

A törvényhatósági útadó alap jelenlegi állását illetőleg 
a vármegye területén múlt év szeptember 1 én hátralékban 
volt 228.733 frt 21 kr., 1894. dec. végéig befizettetett 
133.940 frt 66 kr., hátralékban maradt 1894. év végén 
94.792 frt 55 kr., 1895. év első negyedére előírás 56.808 
frt 64 kr., összesen 151.601 frt 19 kr., 1895. március 
31ig befolyt 28.162 frt 91 kr., maradt hátralék 1895. 
április 1-én 123.438 frt 28 kr.

Az egyénenkénti utadótartozás kivetése — Nagy- 
Kanizsa r. t. város kivételével — az egész vármegye 
területén foganatosíttatott s az útadó kivetési lajstromok 
az egyénenkénti felszólamlásoknak megtehetése céljából 
az illető községeknek is megküldcttek.

Közgazdasági viszonyainkat illetőlég a vetések, ter­
mények és gyümölcsök jelenlegi állása nem a legkedve­
zőbb; mert a késői hóolvadás és a nagy esőzések miatt 
felázott földekhez hozzáférni nem lehetett s igy a tavaszi 
gazdasági munkák csak most vannak folyamatban. Bor, 
valamint gabona eladásra igen csekély mértékban áll a 
lakosság rendelkezésére. Egyedüli jövödelini és kereseti 
forrásnak ez időszakban a marha értékesítés es kereskedés 
mondható, mely azonban a hosszas tél miatt előidézett 
takarmányhiány, valamint a nagy áradások miatt, melyek 

legelőket heteken keresztül elborítva tartották, szintén

nyugtató volt. (A jelentés részletesen ismerteti az előfor­
dult súlyosabb beszámításé bűncselekményeket.) Acsendor- 
örjáratok által letartóztatva lett : gyilkosságért o, gyermek 
gyilkosságért I, gyilkosság gyanújáért 3, emberölésért 7 
súlyos testisértésért 25, rablásért 1, gyújtogatásért 
gyújtogatás gyanújáért 1, veszélyes fenyegetésért 1, 
lopásért 131, lopás kísérletéit l, betöréses lopásért lö, 
lopás gyanújáért 2, okirat hamisításért 8, pénzham.sitasert 
2, orgazdaságért l, sikkasztásért 1, csalásért 4, munka 
nélkiiii csavargásért 3, igazolvány nélküli csavargásért 
23 egyén, továbbá egy szökevény katona és egy korú 
zött egyén fogatott el.

A vár menne különböző alapjainak állását illetőleg a i 
az egyesített megyei pótadónál hátralék volt 120.201 frt 
947-2 kr., 1895. évi előírás 151.970 írt 85 kr., összesen 
272.172 frt 797-, kr., április 10 ig lerovatott 134.66- Irt 
667, kr„ hátralék 137 510 frt 13 kr; b) megyei nyug- 
díjnál hátralék 81 frt 75 kr., befolyt 49 frt 8o ki­
maradt 32 frt; c) községjegyzői nyugdíjnál hátralék IO-y 8 
frt 081 /., kr., f. évi előírás 5.088 frt, összesen 15.896 Irt 
397, kr., lerovatott 8.895 frt 01 kr., hátralékban manvU 
7.001 frt 381/2 kr.; d) erdészeti alapnál hátralék 17.735 
frt 62 kr., f. évi előírás 15.000 frt 68* , kr., összesen
32.736 frt’ 307-2 kr., lerovatott 22.874 frt 30 kr., maradt

pang. — A zalavármegyei gazdasági Egyesület sümegi 
körében állat dijjazás, a „Nagy-Lengyel vidéke“ körben 
pedig ló - és szarvasmarha díjazás, mezei és kerti termény 
kiállítás rendeztetett, mind két helyen szép sikerrel. 
Szőlőojtás verseny Badacsonyban tartatott a „Balaton- 
melléki phylloxera ellen védekező egyesület“ által, szintén 
jó eredraénynyel. — A vármegye lakossága nagyobb 
részt földmivelőkből állván, a múlt évi alig közepes 
gabona- és rósz bortermés, valamint ezen cikkeknek 
állandó alacsony árai következtében nincs kedvező hely­
zetben.

a. személy- és vagyonbiztonság erőszakos módon 
II megzavarva nem lett s a közbiztonság általában meg-
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9862 frt 7-2 kr.; e) ebadónál hátralék 5.254 frt «4 kr., 
f. évi előírás 4.711 frt 80 kr., összesen 9.966 frt 54 kr., 
lerovatott 9.460 frt 39 kr., hátralékban maradt 500 írt

A vármegye törzsvagyona 12.667 frt 05 kr. tőke és 
ezután befolyandó 150 frt kamatkövetelésből áll, amely Ivei 
a vármegyei törzsvagyon átlaga t. év márczius végén 
12.8 i 7 frt 05 kr.

Végül a jelentés közli a vármegyei közigazgatás 
összes központi és járási hivataloknak, valamint a vár- 
megyei árvaszéknek ügyforgalmi kimutatását 1894. évi 
szeptember 1-től 1895. évi március végéig. A kimutatás 
szerint összesen hátralék volt <.<79, beérkezett a fent 
jelzett időben 92.941 s igy elintézés alá került 100.7 .9 
ügydarab, melyből elintéztek 95.792 dbot s igy a f. ev 
márcis végén hátralékban maradt 4.927 ügydarab.

Á zala-egerszegi állami fögymnasium telkének ügye.
A városi képviselőtestület Kovács Károly polgár - 

mester elnöklete alatt f. hó 4 én rendkívüli közgyűlést 
tartott, amelynek egyedüli tárgyát a Zala-Egerszegen 
létesítendő állami főgymnasium telkének kisajátítási ügye 
képezte.

Elnöklő polgármester előterjesztette a vármegye 
alispánjának a városi tanácshoz intézett leiratát, melyben 
tudatja, hogy a vármegye és a város részéről a Zala 
Égerszögen létesítendő állami főgymnasium ügyében kötött 
szerződést a magy. kir. belügyminiszter 1894. évi decem 
bér 27-én 108.368/11. és a magyar kir. vallás- és köz- 
oktatásügyi minisztérium 1895. évi március 17-én 10.457. 
sz. a. kelt rendelettel elfogadta és jóváhagyta s a szer 
ződés egy eredeti példányát a városnak megküldötte. 
Ugyanebben a rendeletében a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter a vármegye közönségét felhívja, hogy mielőtt a 
főgymnasium telkének kisajátítása érdemében intézked 
nék, a kisajátítási törvény vonatkozó §-ai értelmében a 
kisajátítási tervnek, összeírásnak és tervrajznak két 
példányát a miniszterhez lerjeszsze fel. Egyúttal ugyan 
ezen rendeletében tudatja a miniszter, hogy ha úgy a 
vármegye, valamint a város részéről a szerződés értel­
mében előirt fizetések teljesítetnek és ha a kisajátíttatni 
kért telek becsára bírói letétbe helyeztetik, intézkedik 
az iránt, hogy a jövő 1895/6. tanévben a főgymnasium 
megnyittassék, ami többel, mint két osztálylyal, semmi 
esetre sem történhetik.

Ugyancsak felolvastatott az alispán! rendelet kap­
csában hiteles másolatban megküldött, 1895. évi április 
hó 2-án 14.574 sz. a. kelt és Zalavármegye közönségéhez 
intézett rendeleté a vallás és közoktatásügyi miniszternek 
amelyben tudatja, hogy mivel a fennálló szerződés érteimé»

homályosabbnál homályosabb dolgokat. De azért pom­
pásan megértettük egymást.

„Nem ért meg ez a világ“ szólt elkeseredve János 
bá’, nagyot huzva pinteséből (mert csak úgy betéve 
iddogáltunk).

„Nem.“ Sóhajtottam, Anna ajtaja felé kacsintva, 
aztán egyéb hiányában szenvedélylyel megszorítottam 
üvegem nyakát.

„Hogy is mondja a halhatatlan brit költő?“ Anna 
kinevet az ajtón: „Gyászba borult az életem . . .“

„Eh — szólt indignálódva a bácsi — Toby or not 
toby“.

„Igen ! Toby or not toby !“ Aztán rendesen elmen­
tünk a pincébe. Útközben kifejtette, mennyire nem ér­
demes a lét ezernyi nehézségeit végig küzdeni, s mily 
bagatel dolog ez az élet. Csak azt tudná az ember, mi 
következik, ha fegyvert ragadva, véget vet neki ? Én 
meg egy 19 éves szív gondatlan könnyelműségével azon 
gondolkoztam, miért nem vesz komolyan ez az Anna ? 
Múltkor is, mikor hatásos pose ha vágva magamat, már 
vagy hetedszer szerelmet vallottam neki, egy gyöngéd 
potleves volt a jutalmam, hasonló gyöngéd „Oh te boros 
kancsedli“ kíséretében. S bár a kancsónak kancsedlira 
való módosítását épen nem értettem, „csókolni való ke­
zeinek“ nyoma égette arcomat s ugyancsak vagy hetedszer 
megeskiídtem, hogy „ha keblem lángérzeménye nem talál 
utat hideg szived szerelmi gyúanyagához, hát gyönyör­
ködjél halálomon, mert . . .“ „Toby or not toby“ egészité 
ki kacagva s átkarolva derekamat, körülpolkázta velem 
a szobát. Én természetesen ily esetben jobbat nem tehetve 
— vele polkáztam. Aztán mivel jött a mama, oda lökött 
a pamlagra, s elszaladt. Én a jelen keservéhez illő ar­
culatot formálva, ültem ott. A mama lappangó mosoly* 
lyal, de azért részvéttel simogatta meg arcomat s kérdezte: 

„Mi baja Tóni ?“
„ítt itt!“ susogtam, mellem balfelére mutatva.
„Talán egy kis vörösbor . . .“
„Hát már néni is azt gondolja ?“

„Vagy egy kis mustár . . .“
„Köszönöm, nem kérek.“ Fölugrottam s mentem 

„búsulni.“ Mit remélhet egy szerelmes szív ennyi közöny­
nek láttára ? E közben a pincéhez értünk, s letelepedtünk 
a hosszú sötét helyiség egyetlen asztalához s ittunk sötét 
lelkiállapotunkhoz illő sötét bort. A bácsi szakadatlanul 
szónokolt. Amily kevésbeszédü volt józan korában, oly 
kifogyhatatlan volt kapatos állapotban. Bennem is kezdett 
dolgozni a bor, de ahelyett, hogy fölvidultam volna, érez­
tem, mint nehezedik érzékeimre a melancholia vastag 
köde. Rettenetes világfájdalom fogott el. Hát nem mind­
nyájunknak adatott ez a gyönyörűséges mindenség ? Avagy 
hányán éheznek — s nem szeret engem Anna.

Meglehetősen elázva kerültünk Isten szabad ege 
alá. János bácsi egészen totalíter volt, s csak azt várta, 
ho becsukjam a pinceajtót. Nyakamba borulva szólt : 

„Fiam, rád hagyom elveimet, s egyetlen lányomat.“
„Megboszullak“ ordítottam magasra emelve és félel­

metesen zörgetve a kulcsokat.
A hazatérő tehenek fájdalmasan bőgték: „Toby 

or not toby.“ Egy-egy kutya kettőzve látszott. A házak 
bolondos figurákat csináltak a levegőben, s a föld ingott, 
így tehát lassan menénk, de nem elég biztosan. Útközben 
a halhatatlan brit költőből idézgettünk. Emellett folyton 
motoszkált fejemben, a bácsi pince előtti mondására 
emlékezve, „Lám, mégis csak az enyém lész ! Hiába ... 
erős akarat!“

A ház elé érve, az öreg mintha kissé szorongott 
volna, s midőn én el akartam szelelni, megragadta karomat 
s egy erélyes mozdulattal bevonszolt magával: „Lenni, 
vagy nem lenni.“

Es csudálatos ! Eltérőleg a régi gyakorlattól, a néni 
és Anna a lehető legnyájasabban fogadtak. Néni a bácsit 
fűzte karjára, belém meg Anna kapaszkodott. A történeti 
igazság kedvéért megjegyzem, hogy e „kapaszkodás“ 
inkább nekem szolgált támaszul. Úgy mentünk be a 
szobába. Kezdtem melegedni. Anna nagyon vidám volt, 
s pajkosan szorongatta karomat. Extázisba jöttem. Sza­

valni akartam, de lecsókolta számat. Hah! A sejtelmes
szerelem Vesztatüzének perzselő lángja csapta meg szí 
vemet. Le akartam borulni (ezt legjobban tudtam volna 
csinálni). Nem engedett. A szobában éreztem, hogy már 
megint polkázni akar, de én már csak a lassú körma 
gyárrá éreztem haj!andóságot.

„Most már nem engedünk haza, itt fogsz maradni 
nálunk“ — szólt. Ez több volt, mint elbírhattam. Annával 
egy födél alatt! Most kezdtem igazán részeg lenni. Ah, 
egek ! Olymp ! ne szakadjatok rám. Elragadtatásomban 
szoknyája szegélyét akartam csókolni, ő azonban körül- 
polkázva, ügyesen kikerülte ezt. Végre sikertelen erőfe­
szítésem közepeit hasra estem. Kacagva segített föl s 
betuszkolt egy szobába, meghagyva, hogy feküdjem le, 
s rám fcsukta az ajtót.

Oh szerelem, te szinmézcsepp 1 Benned van minden 
édesség, benned van a legnagyobb mámor ! Te még a 
mámorok közt is uralkodni tudsz !

Az én elázott, elnehezült fejemben is ott motoszkált 
a gondolat, az egyetlen éber gondolat: „végre szeret . . . 
semmi kétség, ő szeret!“

Úgy félálomban még hallottam, hogy a bácsi „lenni 
vagy nem lenni“ tónusból szaval: „De édesem . . .“ „ xo 
most már csak aludjál Pipiském ! csitította a néni.

Másnap reggelinél csupa derült arcok ! Anna pirul 
s nagyon el van foglalva kávéjával. Végre kisül a 
magyarázat. Tegnap N. fiatal orvos, kivel Anna régóta 
és melegen szimpatizál, megkérte őt. Ezért hát ... ()h 
én bolod !

„Es te . . . kisasszony .. . nagysád hozzáraegy ?“
„Toby or not toby“ veregeti meg lemondólag tfálla 

mat bátyám.
Nemsokára a menyegzőn polkáztam Annával. Amint 

igy lángoló arccal, álmadozó szemekkel láttam karjaim 
közt a szép leányt, nem állhattam meg, hogy nyolcadszor 
szerelmet ne vallják neki, de ugyancsak vagy nyolcadszor 
kaptam meg a hivatalos poflevest, most azonban nem 
szólt semmit. Fekete Ferenc.



Melléklet a „ZALAMEGYE« 1895. éri 18-Ik számához.
ben a teleknek a vallás és közoktatásügyi miniszter 
rendelkezésére való bocsátásáról Zala-Egerszeg városa 
köteles gondoskodni, leghelyesebb, ha a kisajátítási és kár­
talanítási eljárásra vonatkozólag szükséges lépéseket maga 
,t v<4ros teszi meg s felhívja szóban forgó rendeletével 
•i vármegye utján Zala-Egerszeg rendeze £ tanácsú várost,

ezen rendeletnek, mint meghatalmazásnak, a keres 
kedelmügyi miniszternél való bemutatása mellett a szük- 
a6<res lépéseket a legsürgősebben olykép tegye meg, 
hogy a birtokba vétel—tekintettel az építkezés sürgőssé- 
„,Vre — haladéktalanul eszközölhető legyen.

A hivatkozott és 1895. évi április hó 30 án 7.704 
sz. a. kelt alispán! leirat kapcsán megküldetett és elő­
terjesztetett a zalavármegyei kir. építészeti hivatal állal 
a kisajátítási törvény 31 §-ának megfelelően elkészített 
kisajátítási tervrajz és összeírás 2—2 példánya. Tudatja 
egyúttal az alispán! leirat, hogy mivel a szombathelyi 
na"'vés püspökkel, mint a telek tulajdonosával, folytatott 
egyezkedési tárgyalások sikerre nem vezettek, egyéb 
megoldási módozat hiányában a szóban levő teleknek az 
lssi. évi 41. t. c. 1. §. 11. pontja alapján leendő ki­
sajátítása iránt teendők meg a szükséges lépések. Felhívja 
ennélfogva az alispáni leirat a városi tanácsot, hogy ezt 
az :p,yCt késedelem nélkül terjeszsze a képviselőtestület 
koz"-\ illése elé, amelynek a feladata leend a kisajátítási 
jognak és eljárás megindításának engedélyezését az idé 
/.. tt törvény 1. §. 11. pontja és 5. § a s a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszternek 14.574. számit rendelete alapján 
, kereskedelemügyi minisztériumnál kérelmezni. Figyel­
mezteti egyúttal az alispáni leirat a városi tanácsot, 
boo-y az építési munkálatoknak a kártalanítási eljárás 
előtt leendő megkezdhetése iránt való kérelem a város 
kérvényében szintén kifejezendő és e célból a kisajátítandó 
ingatlan kataszteri tiszta jövedelmének negyvenszeres 
összege a törvény 45. § a értelmében a birtok bíróságnál 
letétbe teendő és ennek megtörténte a birtok bíróság 
végzésével igazolandó.

A képviselőtestület az alispáni leiratnak, valamint 
a miniszteri rendeleteknek felolvasása és tudomásul vétele 
után egyhangú határozatával elhatározta, hogy a váró 
sunkban létesítendő állami főgymnasium telkének az 1881. 
évi 41. t. c. 1. §. 11. pontja alapján leendő kisajátítási 
ügyében a- szükséges okiratok csatolása mellett a.keres­
kedelemügyi minisztériumot e kisajátítási eljárás engedé­
lyezése iránt megy keresi és kérvényében az építési 
munkálatoknak a kártalanítási eljárás előtt megkezdhe- 
tését is kérelmezi, mely célból utasította a városi tanácsot, 
hogy a kisajátítandó ingatlan kataszteri tiszta jövödel- 
méiiek negyeuszeres összegét vagyis 450 irtot a törvény 
45. §-a értelmében letétbe helyezze és az ennek meg­
történtét igazoló bírósági végzést a kereskedelemügyi 
miniszterhez intézendő kérelemhez csatolja.

A vármegyék segéd- és kezelőszemélyzetének kérvénye.
Ötvenhárom vármegye segéd* és kezelőszemélyzete 

javadalmazásuk fölemelése tárgyában kérvényt nyújtott 
be a képviselőházhoz, melyben nagyon is figyelembe 
veendő érvek támogatása mellett arra kérik az ország 
törvényhozását, hogy az állami tisztviselőkkel mindenek­
ben, de különösen illetményeik tekintetében egyenlőkké 
tétessenek és részükre hosszabb szolgálat után előrelépés 
biztosittassék olyképen, hogy minden törvényhatósági 
szolgálatban levő Írnok alapfizetése már 1896 ik évtől 
kezdve 500 írtra, az irodatiszteké 800 írtra, lakbéreik 
pedig lakhelyeik lakásviszonyainak megfelelő, az állami 
hivatalnokok által élvezett lakbérekkel egyenlő összegre 
termeltessék és ha a kinevezéstől, vagy az alkotandó 
törvény életbe léptétől számítandó öt év alatt előre nem 
léphetnének, 100 írt s újabb, előléptetés nélkül eltöltött 
öt évi szolgálat után ismét 100 írt fizetés emelésben 
részcsíttessenek.

Vagy pedig sorozza be őket is a törvény rang és 
fizetési osztályokba és minden egyes törvényhatóságnál 
szervezett hasonló állású hivatalnokok barom fizetési 
osztályba Boroztassanak és igy lehetővé tétetnék, hogy a 
legidősebbeknek távoztával az eltöltött szolgálati évekhez 
mérten valamennyien idővel jobb javadalmazásba léphet­
nének.

A lakbér úgy szabályoztassék, hogy a törvényható- 
ságok hivatalnokai szintén a lakhelyek lakás viszonyaihoz 
mért lakbérben részesüljenek

Magyarország 03 törvényhatóságánál összesen 284 
iktató, kiadó, hivatali segéd, nyilvántartó, lajstromozó, 
sortárnok, írodatiszt, irattárnok, 478 központi és 427 
járási írnok van alkalmazásban, amely hivatalokat java­
dalmazás tekintetében a kir. törvényszékeknél rendszere 
sílett I , II., III. osztályú irodatis’zt és I., II., III. osztályú 
írnoki állásokkal fegyen lősíteni annál is inkább megfelelne 
a méltányosság követelményeinek ; mert a munkakör 
teljesen azonos.

1 la ez rhegvalósulást nyerne, az ehhez szükséges 
összeg —- beleértve a lakbér fölemeléséből előálló külön 
bözetet is —- hozzávetőleges számítás szét int 100.414 frt 
;>0 krt tenne ki; amennyiben a létszám V;i része a II. 
és 1 , része az 1. fizetési fokozatra emeltetnék, az ez által 
igénvbe vett 118.800 irtot a fenti összeghez hozzáadva, 
az összes évi szükséglet 249.214 frt 06 krra emelkedik.

Ezen összeg az állami tisztviselők fizetésének jav i 
tására eddig fordított összeggel szemben oly csekély és 
oly kis terhet ró az államra és mégis oly sok hivatalnok 
helyzetét tenné kedvezőbbé, miszerint a képviselohaz az 
ez érdemben benyújtott kérvényt bizony nyal komoly 
megfigyelés tárgyává teszi és a kérelemnek helyt ad.

A vármegyék segéd és kezelő személyzete az or­
szággyűléshez intézett ezt a .kérvényét támogatás végett 
benyújtotta mindegyik vármegye tqrvény hatóságához is.

Egyes vármegyék, mint Esztergom, Ung, Szeben, 
már foglalkoztak vele s méltányolva a kérvényben fog 
laltakat, az országgyűléshez intézendő feliratukban a 
kérelem teljesítése mellett foglaltak állást.

Zalavármegye törvényhatósága a május fi án tartandó 
közgyűlésének tárgysorozatába szintén felvette a kérvényt 
s bizonyára — a többi vármegye nemes példájára

pártoló felterjesztést intéz az országgyűléshez, támogatva 
a segéd- és kezelő tisztviselőknek méltányos és jogos ér­
dekeit.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara körébél.
A kereskedelemügyi in. kir. minisztérium f. évi 

március hó 3l-én 19984/VI. sz. a. kelt értesítése szerint 
f. évi május 15-től október 1 ig Odessában házépítési és 
berendezési kiállítás fog megtartatni.

Külföldi cikkek vámmentesen vihetők be, de no­
vember l«dg a vámmentesség elvesztésének veszélye alatt 
visszaszáll! tandók.

Miről oly megjegyzéssel értesítjük a netán érdeklődő 
köröket, hogy odessai tőkonzulatusunk a részletkérdések re 
nézve kimerítő felvilágosításokkal szolgál.

Sopron, 1895. évi április havában.
A kerületi kereskedelmi- és iparkamara,

Hivatalos rovat.
Zala=>Égerszög rendezett tanácsú város tanácsa által 

közhírré tétetik, miszerint a folyó 1895. évi tőke kamat 
s járadék adó kivetési lajstrom az 1883. évi 44. t.-c. 
vonatkozó §-a értelmében a városi adó hivatal helyiségében 
8 napon át, vagyis 1895. évi május hó 3 tói 11 ig bezá- 

1 rólag közszemlére kitéve van az esetleges felszólamlások 
megtétele végett.

Zala Égerszögen 1895. évi május hó 2-án.
Kovács Károly,

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Személyi hir. Dr, Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, 

tanfelügyelő — mint a „Muraköz“ értesít bennünket — 
május hó 2 án a délutáni vonattal Csáktornyára érkezett, 
hogy itt a polgári iskolák megindított államosításának 
ügyét és a már szeptemberben megnyitandó polgári le­
ányiskola tanerőinek munkakörét az iskolaszék elnökével 
s a polgári iskola igazgatójával megtárgyalja. Több fel­
vidéki állami iskola érdekében értekezett járási főszolga­
bíróval. Az összes népoktatási tanintézetek igazgatóival 
pedig a millenáris kiállításon való részvétel körülményét 
beszélte meg. Örömmel értesülünk még arról is, hogy 
miniszter ur Mura-Szent-Keresztre állami iskolát engedé­
lyezett, mely már ez évi szeptember hóban két tanerővel 
fog megnyittatni. Kir. tanfelügyelő ur innen Stridó és 
Rácz Kanizsa felé vette útját.

Az állandó választmány április hó 29-én Svastits 
Benó főispán Öméltóságának elnöklete alatt tartotta gyű­
lését, amelyen a május hó 6-iki közgyűlés tárgysorozatába 
felvett ügyek vétettek tüzetes tanácskozás tárgyává és 
készíttettek elő a törvényhatósági közgyűlésre. Az állandó 
választmány önálló inditványképen a közgyűlés elé ter­
jeszti elfogadás végett a megyei és árvaszéki számvevő 
ségnek egy hivatali főnök vezetése alatt egyesítését. 
Továbbá a Hoffmann Mór és Halis István szerkesztésében 
Nagy-Kanizsán „Zalamegye és városai“ címmel megje­
lenendő millenáris munka költségeinek fedezéséhez 83 
gólyképen a vármegye törzsvagyonából ötszáz forintnak 
kiutalását javasolja a megyei állandó választmány a 
vármegye törvényhatósági közgyűlésének.

Gyászhír. Vettük a következő gyászjelentést : Nagy- 
mányai Koller István és neje vindornyalaki és hertelondi 
Hertelendy Rózsa, gyermekeik : Irina, Vilma, István, 
Feri, Izabella és Rózsa, mégis dr. Pethő Gyula és fia 
Emil a magok s az összes rokonság nevében mélyen 
megszomorodott szívvel jelentik a legjobb apa, após, 
nagyapának, illetve jó rokonnak : nagy mányid Koller 
Ferencz urnák folyó hó 28 án reggeli 7 órakor munkás 
és tevékeny életének 75. évében agyszélhüdés követkéz 
tében történt gyászos elhunytál. A boldogult hült tetemei 
folyó hó 30-án délután 3 órakor fognak a róna. kath. 
szertartás szerint az alsó-rajki családi sírboltba örök 
nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent mise áldozat 
pedig folyó hó 30 án délelőtt 10 órakor fog Alsó Rajkon 
a családi kápolnában az Urnák bemutattatni. Alsó Rajkón, 
1895. április 28 án. Áldás és béke poraira! A boldogult, 
vármegyénk közéletének egyik legrokonszenvesebb tagja, 
mint kitűnő gazda, a munkásság, szorgalom és takaré­
kosságnak igazi mintaképe volt. Elhunyta az egész vár 
megyében mély részvétet keltett. A köztisztelet és köz- 
becsiilés fényesen nyilvánult temetése alkalmából, amelyre 
közel és távol vidékről nagy és fényes közönség gyűlt 
egybe. Béke poraira !

Alapítvány iskola« célra. Gelsei Gutmann Vilmámé 
április hó 28 án édes atyjának, néhai megyeri Krausz 
Mayernak emlékére 200Ó koronás alapítványt tett, amely­
nek kamatait felváltva egyik évben a nagy kanizsai izr. 
középkereskedelmi iskola, a másik évben a nagy-kanizsai 
főgymnasium IV—VIII. osztályának legjobb tanulója 
kapja. . .... .

A nagy kanizsai irodalmi- és művészeti kor ala­
kuló közgyűlését Nagy-Kanizsán, a városháza dísztermében 
f. hó 5 én d. e 11 órakor tartja a következő tárgyso­
rozattal : Elnöki előterjesztés; titkári jelentés ; az alap 
szabályok tárgyalása; a tisztikar és az igazgatótanács 
megválasztása.

Közgyűlés. A keszthelyvidéki gazdakör április hó 
27 én tartotta, rendes gyűlését. A tagok igen gyéren 
jelentek meg a nagy munka idő -miatt. Mindazon által 
a kitűzött tárgyak letárgyaltattak s a további intézke­
dések megtételével az elnökség megbizatott.

A tapolezai községi iskolaszék elnöke, Glazer 
Sándor, időközben Városbiróvá választatván, az igy meg 
üresedett elnöki állásra az iskolaszék Ley József plébános, 
volt alel nők öt, inig alelnökké dr. Singer Bernát rabbit 
választotta meg.

GyáSZhir.-Vettük a következő, gyászjelentést: Dr. 
Fritz Jó^sefné szül. felsőrajki Rajky Irén, felső raj k i Rajk y 
György, mint gyermekeik, —- dr Fritz József znia éger- 
szegi kir. törvényszéki hi ró, mint vő. Fritz Paula, Fritz 
Coelinke, mint unokák és a nagy számú rokonság, fáj ■

dalmas szívvel jelentik a forrón szeretett apa, nagyapa, 
após és rokonnak, felsőrajki Rajky Miklós megyei árva 
széki számvevőnek, ez évi május hó 1-ső napjának d. e.
9 órakor hosszas szenvedés és a halotti szentségek ájtatos 
felvétele után szerettei körében életének ö7-ik évében 
történt gyászos elhunytál. A boldogultnak földi marad­
ványai folyó évi májuc hó 2 án d. u. 5 órakor fognak 
a lóm. kath. szertartás szerint a zala-egerszegi közteme 
tőben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent 
mise-áldozat folyó hó 2 án d. e. 1 28 órakor fog a meghalt 
lelki nyugalmáért a helybeli róm. kath. templomban a 
Mindenhatónak bemutattatni. Zala Egerszeg, 1895. évi 
május hó 1-én. Áldás és béke lengjen a szeretett halott 
porai felett!

Lovassági kaszárnya Csáktornyán. Csáktornya 
város képviselőtestülete április hó 27-én tartott ülésén 
hosszas és heves vitatkozás után névszerinti szavazással 
döntötte el a lovassági kaszárnya ügyét, 27 szavazattal 
12 ellenében határozatképen kimondván, hogy a kaszát- 
nyát felépitik és e célra 50 évi törlesztésre 51 („% 
mellett 400.000 forint kölcsönt vesznek fel, amelyre 
nézve egyik fővárosi bankkal a tárgyalások már előzőleg 
befejezést nyertek. — Ugyanezen képviselőtestületi ülésen 
a Hoffmann Mór és Ilalis István szerkesztésében meg­
jelenő, „Zalavármegye és városai“ című millenáris irodalmi 
vállalat segélyezésére 40 irtot szavaztak meg. — Végül 
előterjesztetett a számvizsgáló bizottság jelentése a város 
1894 ik évi számadásainak megvizsgálásáról. A jelentés 
alapján a közgyűlés a felmentést megadta ; mivel azonban 
az elöljáróság a költségvetés egyes tételeit a kiadásoknál 
átlépte, a közgyűlés határozati lag utasította az elöljáróságot 
az évi költségvetés tételeinek szigorú betartására.

Bizottsági Ülés. A „Zalamegyei Gazdasági Egye­
sület“ közgyűlése kebeléből egy bizottságot küldött ki a 
jég- és tűzkár biztosítási ügyek tárgyalása végett. A 
bizottság ülését Iláczky Kálmán ügyvezető elnök elnöklete 
alatt április hó 28 án tartotta, amely alkalommal az egyes 
biztosítótársaságok tiiz és jégkár ellen való biztosítási 
tételeit tüzetes bírálat alá vevén, elhatározta, hogy a 
közgyűlésnek az „Első Magyar Általános Biztosító Tár­
sulat“ tál a biztosítás ügyében a szerződés megkötését 
javasolni fogja, mini amely társulat szilárdsága, bizton 
sága és szolidsága mellett legelőnyösebb díjtételeket 
ajánlott fel. Egyúttal nevezett társaság igazgatóságát 
megkerestetni javasolja a feltételek oly irányú megvál­
toztatása végett, hogy fix árak mellett legyenek az egyes 
gabnanemek a . jég ellen biztosíthatók, továbbá, hogy totál 
jégkár alkalmával az eddig minden társaságnál szokásban 
|evő 10% levonása az aratórészriek igénybe ne vétessék, 
végül ha átlagos tér meny menny iség biztosíttatott egyes 
táblákon* jégkár alkalmával az elvert holdak után ezen 
biztosított átlagos kár fizettessék ki.

Adomány. Granitz Paula urhölgy Zágrábból ezüst 
lakodalma alkalmából a helybeli szegények részére (val- 
láskülömbség nélkül) 30 forintot küldött be a nőegylet 
elnökségéhez. E nemes adományért, úgy a nőegylet ré 
szére Ragendorfer Jakab ur által adományozott 2 forint 
50 krajcárért hálás köszönetét mond a nőegylet elnöke.

Fogadott ünnep. Május elsejéi Keszthely város mindig 
kegyeletes módon üli meg. Fogadott ünnep lévén, iinno 
pélycs körmenet vonult a temetőbe, hol a kápolnában 
dr. Dunst Ferenc apátplebános misét mondott. Az iinno 
pélynek az idő is nagyon kedvezett.

Érettségi vizsgálat. A zalaegerszegi középkeres-« 
kedelmi iskola Hl. osztályának osztály vizsgálata május 
hó 18-án, az érettségi vizsgálat Írásbeli része május hó 
27—31. napjain s a szóbeli érettségi vizsgálat jnnius hó 
14. és 15. napján tartatik.

A tapolezai rom. kath. nöegylet április hó 25 én 
tartott rendkívüli közgyűlésén a je'en volt tagok örömmel 
vették tudomásul az első közgyűlés határozatából meg 
választott küldöttség ama jelentését, hogy Skublics Gyuláné 
az egylet védnökségét elvállalni szives volt. Ugyanezen 
rendkívüli közgyűlésen felolvastattak és változtatás nélkül 
elfogadtattak az újonnan kidolgozott alapszabályok s 
azok megerősítés végett a belügyminiszterhez fclterjesz 
tétnek.

A zala egerszeyi kenyér egylet 1894/5-ik évi 
bevételeit és kiadásait illetőleg 1894. évi április 28-án 
a takarék pénztárban volt 397 frt 09 pénzkészlet, 1894. 
november 15 én tagsági dijak 128 frt 80 kr., 1894. dec. 
22 én adakozások után betét 118 frt, 1895. február 4-én 
betét 2G frt, március 30 án 3fi frt és április 23 án 7 frt 
90 kr., adakozások betéte összesen 7 13 frt 79 kr. Ebből 
kiadás 1894. évi november 2 tói 1 <895. április 4 ig 25fi0 
kg. kiosztott kenyérre 227 frt fi8 kr., maradt a zala­
egerszegi takarékpénztárban 1895. április 23 án 48fi frt 
11 kr. Május elsején Fischer Pál és Heinrich Pál urak 
egyik egyik 5 forintot adakozni szíveskedtek, igy a kenyér- 
egyletnek a készpénz vagyona 49G frt 11 kr. A zala­
egerszegi kenyéregylet ez idő szerint működését befejezvén, 
elinulaszthatlau kötelességemnek tartóin úgy az egyesület 
nagyra becsült tagjainak, akik tagsági dijaikkal, valamint 
a nemesszivü adakozóknak, akik kegyes adományukkal 
az egyesület pénztárát gyarapítani szívesek valának és ezzel 
•ehetővé tették, hogy az idei hosszas télben az egyesület 
nemes feladatát: a szűkölködő szegényeket a legsziiksége 
sebb és nélkülözhette!! élelmi szerrel, a mindennapi kenyérrel 
ellátni — megvalósíthatta, a szegények nevében leghálá 
sabb köszönetéinél nyilvánítani azon kérelmem kapcsán, 
hogy ha majd —• a tél közeledtével — az egyesület a 
most félbenhagyott működését megkezdendő kegyes kod 
jenek -az egyesületet ismét nagybecsű támogatásukban 
részesíteni. Gráner Teréz, a kenyéregylet elnöke.

. Halálozás. Kovács Sándor, nyugalmazott síijtöri 
kántortanitó április 25 én Sormáson 73 éves korában 
jobblétre szenderiilt. A boldogult a vármegyei tanítók 
között nagy népszerűségnek örvendett. Az egyesül- ii 
életnek tevékeny tényezője volt. A megyei tani tétestül t 
alakulásakor az egyszerű, de közbeesülésben állott falu-i 
tahitól első a lel nők ének választotta s e tisztei, több éven. 
keresztül- viselte. Ötven éves tanítói jubileuma alkalmav «i

néhány, évvel ezelőtt -— a róm. kath. tanítói egyesülői 
• zala egerszegi,, járáskor*; szép óyác óban. részesítette, a 

szombathelyi egyházmegye tőpásztora pedig melfeg hangou



irt levélben fejezte ki elismerését ügybuzgó működéséért. 
Béke poraira ! A család által kibocsátott gyászjelentés: 
„Kovács Sándorné szül. Kálivoda Rozália, a saját és 
gyermekei : Etelka, Sáringer Károlyné, Geiza, Béla, 
Sándor, Rózsa, Anders Károlyné, Zsiga, Klementin, Papp 
Lászlóné, számos unokái, úgy dédunokái, valamint az 
egész rokónság nevében szomorodott szívvel jelentik 
Kovács Sándor nyug. söjtöri volt kántortauitónak, íolyó 
évi április hó 25 én este ’/211 órakor életének 73 ik, 
boldog házasságának 55 ik évében, a haldoklók szentsé 
geinek ájtatos felvétele után Sormáson történt gyászos 
elhunytál. A boldogult hült tetemei április 27 én délután 
5 órakor fognak a róm. kath. hitvallás szertartásai szerint 
beszenteltetni és a sormási temetőben örök nyugalomra 
tétetni. Az engesztelő szent mise áldozat április hó 29 én 
fog Sormáson a Mindenhatónak bemutattatni. Sormás, 
1895. évi április hó 20 án. Áldás és béke lengjen ham­
vai felett !

Meghívó. A zala-cgerszegi tanítói járáskor tavaszi 
közgyűlését május hó 15 én délelőtt 9 órakor tartandja 
Pető Henye község iskolatermében, melyre a járáskor 
t. tagjai s a tanitásügy barátjai tisztelettel meghivatnak. 
A gyűlés főbb tárgyai lesznek: Csütörtök L. ur gyakorlati 
tanítást tart a számolás köréből. Czéder Gy. ur felolvasást 
tart ily cimen: „Az iskolában először föllépő tanító.“ 
Fridrik J. ur értekezése: „A járásköri gyakorlati tanítá­
sokról.“ „Hogyan neveljük a leányokat"?“ felolvassa 
Goldstein M. ur, „A tanítás művészeti színvonala s a 
tanítói tekintély“ felolvassa Göntér E. ur. Folyó ügyek, 
indítványok. Zala-Egerszegen, 1895. ápril 30-án. Kovács 
György járásköri elnök.

Tanulók tavaszi mulatsága. A zala-egerszegi polgári 
fin-, polgári leány- és középkereskedelmi iskolai fjuságának 
tavaszi mnlatsága június 3-án (pünkösd hétfőn) lesz a 
kaszaházi kertben.

Katholikus népkör. Csatáron múlt hó 21-én kath. 
népkör alakult, amelynek tagjai nagyobb részt földmive- 
sek. Az alakuló gyűlésen a tisztikart következőleg válasz­
totta meg: Kocsis Ferenc plébános elnök, Erdőssy Kál­
mán káplán alelnök, Siimeghi József tanító jegyző és 
könyvtárnok, Leitner János föld mi vés pénztárnok, Mátyás 
József földműves titkár, Boncz Andi ás földműves igazgató. 
Az alakuló gyűlés üdvözlő táviratokat küldött Zichy 
Nándor és Esterházy M. Móric grófokhoz, : a „Néppárt“ 
vezérférfíaihoz.

Körjegyző választás. Az üresedésben volt lentii 
körjegyzői állásra Hohn Béla eddigi helyettes jegyzőt 
választották meg nagy szótöbbséggel.

A „Zalamegye ált. tanító testület“ nagy kanizsai 
járási köre f. é. május 9-én d. e. 9 órakor Gelsén, a 
községi iskola épületében tartja meg tavaszi rendes köz­
gyűlését a következő tárgysorozattal: 1. A múlt ülés 
jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése. 2. Elnöki 
jelentés a járásköri választmánynak idő közben tett in­
tézkedéséről. 3. Bobik János, gelsei tanitó ur, egy órai 
tanításának meghallgatása. 4. A tanítás folyamán tapasztalt 
pedagógiai mozzanatok megvitatása (zárt ülésben). 5. 
Hoffmann Mór, nagy kanizsai tagtárs ur jelentése az 
országos tanitói kongressust előkészítő bizottságnak ülé­
séről. 6. Ábrahám Gyula, nagy-kanizsai tagtárs ur felol­
vasása: „A figyelemről“. 7. Körmendy Pál, langvizi tagtárs 
ur felolvasása : „A nevelőkről és a nevelés médiumairól 
falun“. 8. Indítványok. E közgyűlésre a járási kör rendes 
és pártoló tagjait, valamint a tantigy iránt érdeklődő 
barátjait mély tisztelettel meghívja: Szalay Sándor járási 
elnök. Nagy-Kanizsán, 1895. május 1 én.

Honvédek segélyezése. A zalamegyei honvédegye­
sület a vármegyebeli adóhivatalok utján a megyebeli 
1848—49-iki honvédek segélyezése céljából 10.893 forint 
országos segélyt kapott.

Meghívó. A Szombathely egyházmegyei róm. kath. 
tanitó egyesületnek zala egerszegi köre tavaszi gyűlését 
f. é. május hó 16 án A.-Bagódban a róm. kath. iskolában 
Kovács Győző a.-bagodi ktanitó 25. éves jubileumával 
összekapcsolva tartja, melyre a rendes, pártoló és tisz­
teletbeli tagokat van szerencsém tisztelettel meghívni. A 
gyűlés tárgyai: 1. Az őszi gyűlés jegyzőkönyvének fel­
olvasása és hitelesítése. 2. Gyakorlati tanítás ; tartja : 
Kovács Győző a.-bagodi tanitó. 3. Balato í József apát­
plébános ur által kitűzött két pályatétel felolvasása, 
megbirálása és a jutalom oda Ítélete, melynek mindegyi­
kére egy egy cs. kir. arany van kitűzve, még pedig a 
következő két tételre: a) Mikép fejlesztheti a tanitó nö 
vendékeiben a faiskola iránti érdeklődést ? b) Mikép 
keltheti föl a tanító növendékeiben az ismétlő iskola 
iránti érdeklődést, a szülőkben pedig az ismétlő iskolázás 
szükségének érzetét ? 4) Két elméleti tétel választása, a 
központba leendő beküldés végett. 5) Kovács Győző 
jubilánsnak az emléktárgy átnyujtása. 6) Indítványok 
tárgyalása. Salomvárott, 1895. május 2 án. Kiss Márton 
körelnök.

A nagy kanizsai ipartestület évi rendes közgyűlésén 
a tisztujitást következőleg ejtette meg titkos szavazás 
utján : Krauz Ferencz elnök, Hell János, Németh Ferencz 
alelnökök. Elöljáróság! tagok : Meinninger János, Bognár 
István, Hiczenberger György, Topolics János, Keller 
Mátyás, Horváth József, Stern Károly, Sötétormos Géza, 
Rotthmann Boldizsár, Sapringer Adolf, Szűcs József, 
Perneszi István, Táncsics József, Nagy Károly, Mihályi 
István, Szántó János, Hilcz Lajos, Hartmann Károly, 
Hernyavicz Bertalan. Póttagok: Horváth Lajos, Bódis 
János, Boros Imre, Huszár Antal, Munkácsi Nándor. A 
számvizsgáló bizottság tagjai: Schwarcz Mihály, Mesteri 
Ferenc Rosenberg Miksa.

Kisközségek egyesítése. A m. kir. belügyminiszter 
Zalavármegya törvényhatósági bizottsági közgyűlésének 
előterjesztésére a közös adófőkönyvvel biró Belső- és 
Külső Tűrje kisközségeket Tűrje elnevezés alatt kisköz­
ségi jelleggel törvényszerűen egyesítetteknek jelentette ki.

Alapszabály megerősítés. A ra. kir. belügyminiszter 
a kis komáromi kath. olvasókörnek s a „keszthelyi iparo- 
ifjak egyesületének, a kereskedelemügyi miniszter a „Ba 
laton-Füred és vidéké ipartestület békéltető bizottságának 
Alapszabályait a bemutatási záradékkal ellátta.

Himlöojtás városunkban. A városi tanász részéről , 
kibocsátott hirdetmény szerint a f. 1895. évben a gyer­
mekek védhimlő ojtása minden szombaton délután 2 órakor 
van a városháza tanácstermében s tart mindaddig, míg 
a védhimlő ojtás befejezve nem lesz. Figyelmezteti egy­
úttal a városi tanács a szülőket, akiknek beojtandó 
gyermekeik vannak, hogy a törvényes következmények 
terhe alatt gyermekeiket a fent kitűzött időben és helyen 
beojtassák.

Utcai világítás falun. Galambok községre kétszere­
sen emlékezetes lesz a jövőben május hónak elseje. Az 
idei május 1- én ugyanis először gyújtották meg az utcai 
lámpákat, amelyeknek felállításánál az érdem az ottani 
körjegyzőt illeti meg, akinek sikerült a község képviselő 
testületét erre az újításra reá venni. I

Országos vásárnapok megváltoztatása. A m. kir. |
kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy Letenye \ 
községben a f. 1895. évi június hó 2-ára, augusztus hó 
25-ére és október hó 6 ára eső országos vásárokat ez 
évben kivételesen junius hó 4-én, augusztus hó 26-án és 
október hó 7-én tartsák meg.

Üj marharakodó állomás vármegyénkben. A m. 
kir. földmivelésiigyi miniszter a déli vasút vonalán fekvő 
Mura-Király vasúti állomást marharakodó vasúti állomásul 
engedélyezte.

A lípíkí gyógyfürdő. A közeledő fürdő-idény alkal­
mából, úgy mint eddig is, újólag a l'piki gyógyfürdőre 
hívjuk fel tisztelt olvasóink figyelmét, annál inkább, 
minthogy ezen csudatevő forrásai- és kitűnő berendezésénél 
fogva rendkívüli gyógyhatásúnak isméit jódfürdő az utóbbi 
években még olyan irányban is nagy gyógy sikereket ért 
el, melyek eddig egyetlen gyógyfürdőnél sem tapasztal 
tattak. Ismeretes volt ugyan, hogy e forrás gazdag 
natron tartalommal bir és hogy ezen tulajdonságánál 
fogva érvényesítette esodatavő hatását csuzos és közvé-= 
nyes bántalmaknál. A tudományos vizsgálatok, melyek 
az utóbbi években Némethonban folytak, azt mutatták, 
hogy minden hires külföldi források, melyek, mint a csuz 
és köszvény kiváló gyógyvizei tekintetnek, ezen hatásukat 
csak épen a natron=tartalomnak köszönik. így történt, 
hogy a wiesbadeni, emsi, plombiersi stb. hason vegyha 
tással biró fürdők, mint a köszvény gyógyítására való 
specifikus Jiirébe jutottak. Magyarországon nincsen több 
hason ne mü forrás, mely ilyen magas hőfoknál fogva (64 °C.) 
annyi nátront tartalmazna, mint épen Lipik és azért 
azon tény, miszerint az említett köszvényes és csúszós 
bajokban szenvedő betegek Lipiken visszanyerték egész­
ségüket, miután másutt hiába kerestek bajuk ellen gyó 
gyulást, csak az utóbbi időben találta a tudomány meg­
fejtését. A mi a lipiki fürdőnek gyógyjavallatait illeti, 
t. i. görvélykórnál, bőrbántalmaknál, izzabmányoknál, 
vérbetegségeknél stb., azokról fölösleges volna még külön 
megemlékezni, a mennyiben ez köztudomású s igy nem 
szükséges arra az olvasó figyelmét különösen felhívni.
A lipiki fürdő a legmodernebb építkezésekkel, gyógy 
épületekkel, szállodával, kényelmes és célszerű belső 
berendezéseivel egy színvonalon áll a külföldi nagy fürdő­
helyekkel. A nagy kiterjedésű angol parkban levő 
gyógyépüietekben nagy és gyönyörű gyógyterem, ká^éház 
vendéglő, olvasó és játszótermek, valamint színpad van, 
úgy, hogy a fürdőző közönség a kúra idejét kellemes 
szórakozással töltheti ki. Az összes fürdőépületek és az 
egész telep villamos világítással van ellátva.

Országos vásárainknak ez évben épen nem kedvez 
az időjárás. Bálintnapi vásárunkat a nagy hófúvás miatt 
nem lehetett megtartani; a helyette tartott pótvásár meg 
nagyon gyéren volt látogatva a szintén kedvezőtlen idő­
járás miatt. — Virágvásárunkat közepesnek sem mond­
hatjuk ; mert pár nappal előzőleg folyton esett az eső s 
csak épen a vásár reggelén derült ki egy kissé. — Az 
április 29-én tartott Szent Györgyheti vásárunkat meg 
elmosta egészen az eső, mely nemcsak előzőleg három 
napon folyton esett s az utakat majd járhatlanná tette, 
hanem vásárnapján is egész nap megszakítás nélkül esett.

Elmebetegek összeírása. A m. kir. belügyminiszter 
28.240 sz. a. valamennyi törvényhatósághoz körrendeletét 
bocsátott ki az elmebetegek összeírása tárgyában. A 
körrendelet értelmében az elmebetegek összeiratása a 
tiszti főorvosok feladatát fogja képezni a járási, városi, 
községi és körorvosok közreműködése mellett. A rende­
lethez csatolt ősszelrási ív mintákban különösen súly van 
arra fektetve, hogy a heveny-elmebetegségek meg legye­
nek különböztetve az idültektől, az alkoholismus számára 
pedig, — mely oly ijesztő mérvben szaporodik — külön 
rovat van. Az összeírásnak, amelybe az állami téboly­
dákban ápolt betegek nem vétetnek fel, az év végéig 
kell készen lenni.

Értesítés. Van szerencsém a n. é. közönség becses 
értésére adni, hogy Szombathelyen atyám fényképészeti 
üzletét átvevén, Zala Égerszögen eddig birt fényképészeti 
műtermemet — mint állandót — beszüntetem, azonban 
fióktelep gyanánt továbbra is fenntartom és a f. 1895. 
évi junius hó 1-től kezdve minden hónap első tíz nap­
jában Zala- Égerszögen fogok lenni fényképfelvételek 
eszközlése végett s fő törekvésem oda fog irányulni, hogy 
a n. é. közönségnek eddig kivívott bizalmát és támoga 
fását a jövőben is megtartsam. Kiváló tisztelettel Zala 
Egerszeg, 1895. évi május 3 án. Ifj. Knebel Ferenc fény­
képész.

Sörgyár gőzerőre. A keszthelyi sörgyár tulajdonosa 
Reischl V. a télen gyárát egészen újon átalakíttatta és a 
hajtóerőt gőzerőre rendeztette be. Az uj, modern szerke­
zetű gyár április hó 29 én kezdette meg működését s 
naponkint 40 hektoliter sört képes előállítani.

Tíz koronás bankjegyek. A forgalomban levő 5
forintos állarajegyek helyett — hallomás szerint __ tiz
koronás bankjegyek jönnek forgalomba, amelyeket azon 
ban nem a bank, hanem a két pénzügyminiszter bocsát 
ki és a németországi birodalmi pénztár jegyekkel lesz 
'hasonlö jellegű. '

Művészi estély. Anneteli vdághirii illtisionista, spiri 
tista és magnetistának lapunk mai számában közzétett 
hirdetésére lapunk olvasó közönségének figyelmét itt is 
felhívjuk, '

A próbaköfejtósi munkálatokat a Szent-Györay-
hegyen — a múlt hó utolsó napjaiban kezdették meg, 
a kereskedelemügyi minisztérium műszaki osztályának 
intézkedése és a megyei építészeti hivatal utasítása folytán. 
E munkálatokat robbantásokkal végezik a járási utmester 
vezetése mellett. E kőfejtés! munkálatoknak célja, hogy 
a Szent György hegy acélos bazalt köveivel, mint kitűnő 
fedanyaggal, a Dunántúlnak állami, megyei és községi 
utait ellássák. A hegyen állandó bányát akarnak létesíteni 
és kőtörő telepeket.

A Balatonpartról. Azjerős keleti szelek, melyek 
utóbbi időben gyakran uralkodtak, a magas vizállásu 
Balatonnak vizét annyira a keszthelyi partokra hajtották 
hogy a hullám verés a körfalat nagyon megrongálta, 
mely most jelentékeny javítást igényel. A parti sétányon 
is sok kárt tett a viz. - - A régi szigetfürdő újra épitése 
is nagyban halad előre, úgy szintén az uj „Balaton“ 
szálloda befejezési munkálatai is nagyban folynak szóval 
m;re a fürdő évad elérkezik, teljes rendben lesznek a 
keszthelyi balatoni fürdők.

Áradás. Az április utolsó napjaiban négy napon 
át csaknem szünet nélkül tartott esőzés, felváltva néha 
záporral. Zala folyónkat is erősen megdagasztotta úgy, 
hogy a réteket egészen elöntötte, sőt városunkban a 
réttel határos, alacsonyan fekvő egyes házakból bizton • 
sági szempontból ki is kellett hurcolkodni. Az 1879 -ik 
évi nagy áradás óta a Zala folyó oly nagy mértékben 
egyszer sem áradott ki, mint a héten.

Zala-Szent-GfÖthon a napokon át tartott esőzések 
folytán annyira megáradt a Zalafolyó vize, hogy a város­
nak egyes utcáiba is benyomult. Az önkénytes tűzoltók 
éjjeli szolgálatot teljesítettek, hogy veszély esetén segélyt 
nyújthassanak.

Meghiúsított öngyilkosság. Somogyi Mihályné szent 
gróthi lakós április 26 án délelőtt kamarájának padlására 
felakasztotta magát, azonban a szomszédok idejekorán 
észrevették, a kötelet levágták és a gyorsan érkezett 
orvosi segély életre térítette. — Somogyinó már előbb 
is kísérelt meg öngyilkosságot, de sikertelenül.

TŰZ. Marton István udvarnoki lakos szőlőhegyi 
pincéjénél múlt hó 28-án eddig ismeretlen okból tűz 
támadt és a hajlék porrá égett. A kár mintegy 120 írt. 
Biztosítva nem volt.

Nyári vasúti menetrend. Május 1 tői Zala Éger­
szögről indul Bobára 5 óra 25 perckor reggel, 9 ó. 40 
p. délelőtt, 4 ó. 49 p. délután ; Csáktornyára 5 ó. 05 p. 
reggel, 5 ó. 54 p. délután. Zala Égerszögre érkezik : 
Bokáról 9 ó. 39 p. délelőtt, 5. ó. 44. p. délután, 10 ó. 
12 p. este ; Csáktornyáról 9 ó. 32 p. délelőtt, 8 óra 24 
p. este. Helyi közlekedés Zala Egerszeg és Szent-Iván 
között: Zala Égerszögről Szent Ivánra indul 6 ó. 37 p. 
reggel, 11 ó. 39 p. délelőtt, 2 ó. 39 p. délután, 7 ó. 57 
p. este ; Szent Ivánról Zala-Égerszögre érkezik : 8 ó. 03 
p. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 9 ó. 
23 p. este. Szent-Ivánról indul Nagy Kanizsa felé 5 ó. 
57 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. délután, 8 ó. 47 p. 
este, 2 ó. 19 p. éjjel; Szent-Ivánról indid Szombathely 
felé 7 ó. 22 p. reggel, 3 ó. 15 p. délután, 2 ó. lő p. 
éjjel. — Nagy Kanizsáról a vegyes vonat Szent-Ivánra 
érkezik 7 ó. 18 p. este.

Csepreghy Ferencné három divatlapja: a Divat-
Újság, a Gyermelc-divat és a Patyolat május t. számai 
már megjelentek. A Divat Újság 9-ik száma gazdag és 
változatos tartalommal; 52 rajz a főlapon mutatja be a 
legújabb divatot részleteiben. A Divat IJjság előfizeted 
ára negyedévre 1 frt 10 kr, A Gyermek-Divat cirnii, 
nagy elterjedettségnek örvendő újságot igazán megszerette 
közönsége. A takarékos családanyát megkíméli ez az 
újság attól, hogy kicsikéinek minduntalan a szabónál, 
vagy az üzletben rendelje, vagy vegye meg a szükséges 
ruhácskákat. Előfizetés1 ára negyedévre 55 kr. — A 
Patyolat fehérnemű újság legújabb száma a szokottnál 
bővebb tartalommal, nagy változatosságával inul ja felül 
az előző számokat. A íehérnemüekhez tartozó dolgot 
123 rajzban mutatja be, amely 123 rajznak a szabás­
mintája ott található a szabásraintaíven. Előfizetési ára 
ennek, a háztartásnál szintén oly nélkülözhetlen újságnak 
is negyedévre csak 55 kr. Mind a három újságra előfi­
zethetni a Budapesti Hirlap utalványán is, vagy magánál 
a lap kiadóhivatalanál (Budapest, Rökk szilárd u. 4 sz.)

„A Zenélő Magyarország“ ez egyetlen magyar 
zenemű folyóirat, mely páratlan gazdag tartalmánál fogva 
máris a legnagyobb elterjedtségnek örvend, — ma meg­
jelent 9 ik füzetében a következő zenemüveket közli : 
Jóra N’kolics-tól, a verseezi hires cigány prímástól. 
Mályva, mályva, fehér mályva. Csárdást (2 lassú és 2 
friss) énekelhető szöveggel. — Jósé Matador, Madridi 
hangok, spanyol románcot. — Kücken Fr.-tői te szivein 
picike kincse, remek mudalt. Zongorások, kik a „Zenélő 
Magyarországot“ még nem ismerik, kérjenek a kiadó­
hivataltól mutatványszámot. Előfizethetni negyedévre 1 
frtért (6 tüzet) a kiadóhivatalnál Budapest Csengcry 
utca 62. a.

A fürdő idényre is melegen ajánlhatjuk a „Képes 
Családi Lapok“ ciraü szépirodalmi és ismeretterjesztő 
képes heti lapot. E lap a nyári üdüléskor mintegy hoz 
zájárul az egészség gyarapításához, mert müveit egyén 
nem csak a testet, de a szellemet is örök frissességbe 

J óhajtja tartani. A „Képes Családi Lapok“ minden száma 
, jejes regényeket, nemkülönben kedves költeményeket és 

mindenféle orvosi és ismeretterjesztő cikkeket is hoz. 
A „Képes Családi Lapok“ ba minden számottevő uj és 
régi iró és költő dolgozik. A „Képes Családi Lapok“ 
előfizetési ára egész évre 6 frt, télévre 3 frt, negyedévre 
1 frt 50 kr. Mutatványszámot szívesen küld a kiadó- 
hivatal Budapest, Vadász utca 14. szám saját házában.

Beniczkyné váhaatott regényei. Füzetes vállalat 
Singer és Wolfner budapesti könyvkiadó cég kiadásában. 
Megjelent a harmadik sorozatból a tizennegyedik füzet, 
amely a kiváló írónő „A vér hatalma“ ciraü regényének 
végét és az „Arany kiygóu című regényének e|ső ivét 
tartalmazza. Egy-egy füzet ára 25 krajcár. Megrendel­
hető Budapesten (Andrássy ut) a kiadóknál, vagy bármely 
könyvkereskedésben.
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lei és községi 
fiiak létesíteni

llek, melyek 
has vízállása 
Ikra hajtották 
megrongálta, 

parti sétányon 
lő újra építése 
lij „Malaton“ 
lilynak szóval 
]n lesznek a

négy napon 
liváltva néha 
Bsztotta agy, 
In «sunk han a 
pkhól bizton -

Az 1879-ik 
mértékben

ltott esőzések 
pog v a város- 
’tes tűzoltók 

[setén segélyt

liályné szent 
Lk padlására 
I idejekorán 
hn érkezett 
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I szőlőhegyi 
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|t, 8 óra 24 

Szent-Iván 
6 ó. 37 p. 

■án, 7 ó. 57 
dili : 8 ói. 03 
tintán, 9 é>.
\r felé 5 ó.

8 ó. 47 p.
I zomhathely 

ó. 15 p. 
tent* Ivánra

: a Divat - 
i. számai 
gazdag és 

[tatja be a 
előfizeted 

ivat cirníi, 
hegszerette 
béli ez az 
p szabónál, 

szükséges 
kr. — A 
szokottnál 

múlja felül 
lozó dolgot 

a szabás - 
[fizetési ára 
b újságnak 
[ágra előli- 
|y magánál 
|d u. 4 sz.)

magyar 
páriái fogva 

ma meg- 
|ket közli : 

prímástól.
[ssa és 2 
, Madridi 
te szivem 
a „Zenélő 
a kiadó-. 

[edévre 1 
Osengery

a „ Képes 
[elterjesztő 
ilegy hoz 
[élt egyén
[issességbe 
[len száma 
Ínyeket és 
;t is hoz. 

|evő uj és 
Lapok“ 

^gyedévre 
a kiadó- 
házában, 

vállalat 
[adásában, 
lik füzet, 
igényének 
első ivét 

legrendel- 
[y bármely

Foulárd-selymet 60 krtói forint 35
kng m éteren kint— japáni, cliinai, stb. a legújabb min 
tazattal és sziliekben, u. m. fekete, fehér és színes 
Henneberg selymet 35 krtói 14 irt 65 kr. méterenkiut 
sima, csikós, kockázott, mintázottakat, damasztot stb. 
(mint egy 240 különböző minőségben és 2000 szili- és 
mintázattal) postabér és vámmentesen a házhoz szál­
lítva és mintákat küld postafordultával: Hemieberg 
(I. (cs. kir. udv. szállító) selyemgyára Zürichben. 
Svajczba címzett levelekre 10 kros és levelező lapokra 
5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt meg­
rendelések pontosan clintéztetnek.

Sl A ßfr.llilL orvosrendöriteg kipróbált
IldH (Becsben, 1887. julius 3 án)

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDV A 1 { DY IGNÁC.

^ Malom bérbeadás. i
£ Zalamegyei ollári uradalomhoz tar- < 

tozó, ördöghenyei határbeli Zala folyón J 
^ levő, 3 pár kőre járó vasszerkezetű, két < 
^ év előtt felnyitott <

* MALOM j
1896. év ápril 24-től több évre haszon 4 
bérbe kiadó. Szerződési feltételek Szily 4 
Dezső urnái Ollárban tekinthetők meg. { 

|| Utolsó vasút és posta állomás Ollár. $

CXXXXXXXXXIXXXXXXXXTt 
X
§ Urasági inas kerestetik.

Kerestetik azonnali belépésre

több MILLIÓSZOR, használt,

a fogorvosok részéről ajánlott, egyúttal a 
legolcsóbb

fogtisztitö és fogfenntartó szer.
BÄ“ Kapható mindenütt. '3S3J

X
urasagi inas,

ki jó bizonyítványokat tud felmutatni 
oly házakból, hol háziasszony is volt. 
Feleséges inas előnyben részesül, ez 
szegődményes fizetést húzhat.

Megkeresések intézendők „Urasági 
inas“ jelige alatt e lap kiadóhivatalához.

xxxxxxxixxxxxxxxx!
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Az also-lendvai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Farkas Marton mura szent-kereszti 
lakós végrehajtatnak, Kodba József. Horvath Anaztazia 
férj. Lovnsa Ferenczné és Kulovecz Iván gyám által 
-ep\iselt kkoru Kukovecz Klára és Ferenc mura szent­
kereszti lakós végrehajtást szenvedő elleni 205 írt tőke 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében az 
alsó lendva. kir. járásbíróság területén levő, Á pinczei 

. sz. tjkvben A f 2. sor 450 lu-szám alatt foglalt és 
éi '’észben Kodba József (nős Novak Máriával), '/-»-ad 
részben Horváth Anaztázia férj. Lovrisa Ferencé és 
73 őszben Kukovecz Klára és Kukovecz Foren ez kis- 
koruak nevén álló, az adó alapján a végrehajtási töt vény 
1-4 . ^ álioz ke pest 332 írtra becsült szőlő birtok fele 
részére az árverést 332 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlan az 1895. évi május ho 9-ik napjan délelőtt 10 
Órakor 1 meze községben a községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs 
árának 10°/0 át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. 
§ ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
átküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

A kir. jbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Alsó Lcndván, 1894. december hó 2 án.

Horváth kir. albiró.

§ Hévízi gyógyfürdő, i
& V
$ (Keszthely yasuti állomás.) ^

Cg Kénes Hévíz (megnyitás május l-töl 

szeptember végéig) iszapkorpával.
Világszerte ismeretes fürdő gyógyu­

lást nyújt csitz, köszvény, csont-iziilet 
és közbántalmaknál, csonttörés, osont- 

jv szu, Neuralgai (Ischiás), görvélykór,
^ oly eseteknél, a melyek már sehol 
m 86111 voltak gyógyíthatók. Masirozás,
^ masírozó terem a hozzá értő masirozóval.

^ Lpítkezés; újonnan épült gyógy ház 
(Oursalon).

^ Prospektust kivonatra ingyen küld 

^ a fürdő igazgatóság.

Mühle Vilmos j*

udvari szállító kertészeti és magtelepe

Temesvár-ott
szállít ^

legkitűnőbb és legmegbízhatóbb
mezőgazdasági, erdészeti, konyhavete-

mény- és virág ^

MAGVAKAT *
jutányos áron, mindenféle növényeket, 
rózsákat, cserjéket, fákat, bogyósgyü- 
mölcs-féléket és spárgagyökereket;

kertészeti eszközöket stb. stb.
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„Eddig még el nem ért siker“

„Littoleum“
padló máz.

Azonnal száradó, tükör-fényű szobát 
csak is „Linoleum“ által nyerhetünk.

Kapható egyedül

Derencsény Pálnál
Zala-Egerszegen.
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1916/.tkv895.
{Árverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság, közhírré teszi, hogy Lachen hadi Ferenc/ zala­
egerszegi lakós végrehajtatónak Pers János zala egerszegi 
lakos végrehajtást szenvedő elleni Ö4 Irt tőke köve­
telés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala eger­
szegi kir. törvényszék területén levő, a zala-egerszegi 
2784 sztjkvben Vers János tulajdonául fölvett 3892/i 
hrszám a. fölvett ingatlanra 129 írtban, f 389-7-, hrszátn 
alattira 553 írtban, a zalaegerszegi 2810 sztjkvben ugyan 
annak tulajdonául fölvett f 3869 hrszám ingatlanra 67 
frtban, ezennel megbatározott kikiáltási árban az alábbi 
teltételek mellett, az árverést elrendelte, és bogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1895. évi július hó 1-ső napján 
d. e. 10 órakor Zala Egerszegen, a telekkönyvi hatóság 
irodájában megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsa­
rának 10% át vagyis 12 írt 90 kr. 55 írt 30 kr., 6 Irt 
70 krt készpénzben vagy az 1881. 60. t. c. 425. jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november hó l én 
3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy az 1881. 60. t.-c. 170 § a értelmében a
bánatpénzének a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága.
Zala-Egerszeg, 1895. március 26.

Ruticll, kir. törvszéki bíró
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i SZOLYYA és POLENAI
r* *

szaktekintélyek által elismert kiváló hatású '
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a friss töltésű SZOLYVA1 és POLENAI 
védjegye!

LÜHI ERZSÉBET
AV4 rendkívül kellemes izénél fogva, főleg Lor­
ry's ral vegyítve a betegnek élvezetes, kelle­

mes üdítő italt kepez.
túlságos (Ä?

gyomorsav 
képződésnél,

T&s idült 
fVs gyomorburut 

és étvágy ta 
lanság,

a friss töltésű LUHI védjegye! 
t2to1 Főraktár : Budapesten.
Msj F r u ni I s t v .4 n utódánál,
kV tulajdonos Werner Adolf Bathyányi u. 3. 
ryy szám.

Megrendelhető: minden ásványvíz keres­
kedésben, vagy közvetlenül

Gróf Schönborn uradalmi Igazgatóságánál
Munkácson.

m

«fis

torok, gége 
és hörgők 

idült hurutos 
bán tál mai 

ellen, feltűnő 
sikerei lesz 
alkalmazva.
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Ezen „Horgony-Pain-Expeller“
néven is ismeretes, igazán népszerű 

háziszer most már 25 év óta legjobb 
fájdalomcsillapító bedörzsölésnek fénye­

sen bebizonyult köszvenynel, csiiznál, tag­
szaggatásnál stb. nél. A föld összes or­

szágaiban nagy elterjesztést m biztos hatása 
következtében minden oldalról oly elismerést ta­

lált, hogy minden betegnek joggal ajánlható.
A TINÓT. CAPSIGl COMP.

(HORGONY-PAIN-EXPELLER)
kimagasló állását a fájdalomcsillapító bedörzsölések között 

diadalmasan megtartotta, különféle felbujtás és utánzatok da­
cára; ez bizonyára a legjobb bizonyítók arra nézve, hogy a 
közönség igen jól meg tudja különböztetni a jót a rossztól.

Hogy értéktelen utánzatot ne kapjunk, bevásárlás alkalmával 
védjegyünkre, a vörös horgonyra figyelendő és minden üveg 
ezen jegy nélkül, mint nem valódi visszautasítandó. A gyógy­
szertárakban kapható 40 kr., 70 kr. vagy fit. 1.20 árban üvegen­
ként; Budapesten Török József gyógyszerésznél. 
Richter-féle gyár Rudolstadtban, ThiinugiábaiV

MÜLLER ADOLF gazdasági gépgyár és vasöntöde
BUDAPEST, Lipót-körut 34.,' a nyugati pálya 

udvar átellenében.

Ajánl 2%, 3, 37a- és 4 lóerejü szöges 
cseplökészleteket, továbbá 4, 5, 6, 8 ló­

erejü sines gözcséplökeszleteket,
hosszú szalmarázókkal alsó szelelővel és rendkívül nagy 
felületű rostákkal, árpaliéjazóval e's állítható választóheugcr* 
rel Járgány cséplőkészietek, gabna-tisztító rosták, amerikai 
széoagyüjtök, Hungária és Pátria-vető-gépek, ekék, amerikai 
arató- és kaszáló-gépek, valamint minden gazdasági gépe­

ket és eszközüket, úgyszintén
fölülnuilhatliin 40% tüzelő-anyagot inog­

ta kari tó
Compound gőzmozgonyokat

jutányos árak és kedvező fizetési feltételek mellett.
Vidéki ügynökök kerestetnek, 

árjegyzékkel kívánatra ingyen és bérmentve szolgálok.
vammsssuf m

A soproni kerületi kereskedelmi és iparkamarától.
2333/895. sz.

Pályázati hirdetmény.
Onagyméltósága a kereskedelemiig}-i m kir. 

miniszter ur f. évi április hó 6 án 15.211, szám 
alatt kelt magas leiratával felhivá ezen kamarát, 
hogy egy fiatal, törekvő, kellőleg képesített iparost 
hozzon javaslatba, akinek szakismeretei külföldön 
leendő fejlesztése céljából

300 forintnyi utazási ösztöndíjat
fog engedélyezni.

Felhívjuk ennélfogva mindazon kamarakerü­
letünk területén lakó, vagy ide illetékes fiatal 
iparosokat, kik ezen utazási ösztöndíjat elnyerni 
óhajtják, hogy vonatkozó folyamod ványaikat leg­
később f. évi május hó 20 áig ezen kamara 
elnökségéhez nyújtsák be.

Ezen folyamodványnak folyamodó nevét, 
lakhelyét, családi viszonyait, erkölcsi magavise­
letét, gyakorlati s elméleti tanulmányait, eddigi 
foglalkozását és nyelvismereteit kell feltüntetnie 
s ezenkívül az általa választandó iparszakma 
megjelölését, valamint kitűzött útitervének rész­
letes leírását kell tartalmaznia.

A folyamodvány során előadottak hitelt 
érdemlő községi, hatósági, iskolai, tanone- s egyéb 
bizonyítványokkal igazolandók.

Sopron, 1895. évi ápril hó 29-én.
A kerületi kereskedelmi- és iparkamara nevében:

az elnök : a titkár :
Müller Paulin sk., kirchknopf Frigyes sk.

kir. tanácsos.

Vasárnap (május 5-én) és hétfőn (május 6-án) az „Arany-Bárány“ vendéglő nagytermében
Nagy előadás.

A világhírű illusionista, spiritista és magnetista Annetelli ur
medium közreműködésével

Annetelli k. a., mint

n r
e «Gevesül «

amelyen a mai kor legújabb találmányait és látszólagos csudáit mutatja be 
ben a bécsi virágtermekben és a budapesti vigadóban példátlan sikerre

rendez, amelyen a mai Kor legújabb találmányait és látszólagos csudáit mutatja be Annetelli ur,
. - . példátlan sikerrel működött ;

helyben is az összes decorátióval, szerelvényekkel és egyéb előkészületekkel válogatott elő­
adásokat fog rendezni, itt még nem látott feltűnést keltő mutatványokkal.

üsors
Phönix. Elő hölgynek egészen csont­

vázzá elégetése és ennek feléledése nyílt 
színpadon. Bécsben 60-szór mutaltatott 
be — Magneta. Az elevenen lebegő 
talány. — A levegőben sétáló Miss 
Edita. — A repülő tündér. — A spiri- 

i tizmus csodái vagy a babonás hit le- 
Ll leplezése. — Az éj csodái Abdul-AI- 

Hak-Hamid misterieuse. Metamorphose a 
bagnóban. — Mindenütt rendkívül fel­
tűnést keltett ; Bécsben 60-szor ada­
tott elő. Pillanatnyi eltűnése egy élő 
lónnk a kocsissal együtt a közönség 
szeme elől nyílt színen. Stroubaika, a 
perzsiai kunyhó. — A nő teremtese. 
Tíz perc az édenkertben (Márvánv 
tableaux). Jum-Jum és AI-Wa-Tea ere­
deti Mikádó csoport.

Helyárak 5 Támlásszék 1 frt, körszék 80 kr., zártszék 60 kr. Földszint 40 kr. Tanuló­
katonajegy 3 0 kr. Karzat 20 kr. — Jegyek előre válthatók a nagyteremben 9—12-ig és 
-5-ig. Pénztárnyitás 7 órakor. Kezdet 8 órakor.

ói

9917. ni. 95. sz. Pályázati hirdetmény.
Zalavármegye törvényhatóságánál elhalálozás folytán üresedésbe jött egy 1000 

frt fizetés és 300 frt lakbérrel javadalmazott

iiiaféfti
és egy 800 frt fizetés és 200 frt lakbérrel javadalmazott

alszámvevöi, —
előléptetés esetén ismét egy 800 fit fizetés és 200 frt lakbérrel javadalmazott

alszámvevöi állásokra
pályázatot hirdetek.

Fellövöm tehat mindazokat, kik a szóban forgó állásokat elnyerni óhajtják, hogy 
17. vj-ában előirt képzettségüket igazoló okmányokkal felszereit

úrhoz, Zalavármegye főispánjához, címezve,
<ező k ár­

az 1883. évi I ső t-c.
folyamodványukat méltóságos S vast its Benó
hozzám folyó évi május hó 20-ig annál inkább benyújtsák/míit "a késÓ.b érkéz 
vények figyelembe vétetni nem fognak.

Zala-Égerszögen, 1895. május hó 2-án.

Cserfán Károly sk.,
Zalavármegye alispánja.

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


